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Θεία Λειτουργία επί τη συμπληρώσει ενός έτους 
από την εκλογή και ενθρόνιση του Πατριάρχη 
Βουλγαρίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Σήμερα, 30 Ιουνίου 2025, συμπληρώνεται ένας χρόνος από την 
εκλογή και ενθρόνιση του Μακαριωτάτου Πατριάρχη 
Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, ο οποίος εξελέγη Προκαθήμενος της 
τοπικής εκκλησίας από την Πατριαρχική Εκλογική Συνέλευση, 
που πραγματοποιήθηκε στις 30 Ιουνίου 2024.

Με την ευκαιρία αυτή, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Αλεξάνδρου Νέφσκι, ο 
Μακαριώτατος προεξήρχε της εορταστικής Θείας Λειτουργίας, 
συμπαραστατούμενος από τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Μελενίκου κ. 
Γεράσιμο, Βελεβουσδίου κ. Ισαάκ και Λεύκης κ. Κλήμεντα.
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Ο Μακαριώτατος στο κήρυγμά του ανέφερε: “Οι απόστολοι πήγαν μέχρι την 
Ισπανία, στην Ινδία, στη Βόρεια Αφρική, και μέχρι σήμερα βλέπουμε να 
εκπληρώνονται αυτά τα λόγια του Χριστού – ότι το Ευαγγέλιο θα κηρυχθεί σε 
ολόκληρο τον κόσμο και ότι όλα τα έθνη θα ακούσουν στη γλώσσα τους το 
κήρυγμα της μετάνοιας και της συγχώρεσης των αμαρτιών στο όνομα του Κυρίου 
Ιησού Χριστού… Και τότε, όπως είπε ο Κύριος, καμία πόλη που βρίσκεται πάνω από 
βουνό δεν μπορεί να κρυφτεί. Όταν η αγάπη είναι αδιαίρετη ανάμεσά μας, θα 
φωτίσει και τους ανθρώπους – και θα δουν, θα φανερωθεί η δύναμη του Χριστού“.

Ενώ συμπλήρωσε ακόμη ότι “μπροστά μας ορθώνεται η αδυσώπητη εντολή που 
μας έχει δώσει ο Κύριος – να είμαστε ένα και να προσπαθούμε με όλες μας τις 
πράξεις και τις σκέψεις να μην διασπάσουμε αυτή την ενότητα – ας μας βοηθήσει 
ο Θεός σ’ αυτό. Αυτό είναι το πιο σημαντικό πράγμα, διότι αν υπάρχει ομόνοια 
μεταξύ μας – ο Θεός θα υποδείξει τον σωστό τρόπο για την επίλυση κάθε 
προβλήματος στη σύγχρονη βουλγαρική κοινωνία και στον κόσμο γενικότερα“.

Εκ μέρους του Πρωθυπουργού Ρόσεν Ζελιάζκοφ, ο κ. Νίκολα Πέτκοφ, Αναπληρωτής 



Διευθυντής της Διεύθυνσης Θρησκευτικών Υποθέσεων του Υπουργικού Συμβουλίου, 
παρέδωσε ανθοδέσμη και απηύθυνε συγχαρητήριο λόγο με την ευκαιρία της 
επετείου της εκλογής και ενθρόνισης του Πατριάρχη Δανιήλ. Η Θεία Λειτουργία 
ολοκληρώθηκε με τον αρτοκλασία.

Οι κύριες εορταστικές εκδηλώσεις με την ευκαιρία του πρώτου έτους από την 
εκλογή και ενθρόνιση του Βούλγαρου Πατριάρχη Δανιήλ θα πραγματοποιηθούν την 
1η Ιουλίου στην Ιερά Μονή Ρίλα, όπου θα τελεστεί και η εις Επίσκοπον χειροτονία 
του Αρχιμανδρίτη Ιωάννη.


















